










Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, 

Ж, З, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий 

условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е использовали соответственно кодовые слова 

11, 0010, 100, 0011, 01, 000. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы 

Ж, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов 

несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.



1) В школе 800 учащихся, коды учащихся записаны в школьной информационной системе с 
помощью минимального количества бит. Каков информационный объем в байтах 
сообщения о кодах 320 учащихся, присутствующих на конференции?

2) В некоторой стране автомобильный номер состоит из 8 символов. Первый 
символ – одна из 26 латинских букв, остальные семь – десятичные цифры. 
Пример номера – A1234567. Каждый символ кодируется минимально возможным 
количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным 
целым количеством байт. Определите объем памяти в байтах для хранения 30 
автомобильных номеров.

3) При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся 
пароль, состоящий из 21 символа и содержащий только символы A, D, F, H, X, Y, Z 
(таким образом, используется 7 различных символов). Каждый такой пароль в 
компьютерной системе записывается минимально возможным и одинаковым 
целым количеством байт (при этом используют посимвольное кодирование и все 
символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит). 
Укажите объём памяти в байтах, отводимый этой системой для записи 40 
паролей

4) При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 
состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 9 символьного набора: Д, В, А, 
Й, У, Ч, И, С, Ь. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 
одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют 
посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально 
возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в 
системе хранятся дополнительные сведения. На хранение дополнительных сведений 
отведен одинаковый для каждого пользователя объем памяти. Для хранения сведений о 40 
пользователях потребовалось 480 байт. Какое максимальное количество бит может быть 
использовано для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? 



Графика Звук Передача информации
Рассматривается только 

растровая графика
Частота дискретизации – 
на сколько частей 
разбита секунда (H, Гц)

v – скорость 
передачи информации 
(бит/сек)

1 Квантование – глубина 
кодирования – высота 
ступени (i, бит)

t – время передачи 
информации (сек)

M·K – растр, разрешение
- количество пикселей
В пикселе информация о 
цвете – i, зависит от 
количества цветов (N)

8 бит = 1 байт
1024 байта = 1 Кб

Бит – байт – Килобайт – Мегабайт – Гигабайт 
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